



泰國新一輪反政府示威昨日進入第4天，大批示威者繼續在首都曼谷及其他城市聚集，令曼谷市中心交通及經濟運作陷於癱瘓。過去幾日的示威中，可以看見示威者無論裝備抑或行動手法，均充滿過去一年多以來香港黑暴攬炒派的影子，包括以所謂「傘陣」抵擋水炮、人海運送物資，或是企圖阻礙警方執法，種種行為都明顯是從香港「取經」得來。有泰國人便擔心亂局倘若無法平息，日常生活勢必大受影響。

仿傘陣 物資足 癱瘓曼谷

# 泰版黑暴玩死民生 模仿港攬炒手法



泰國與香港的黑暴裝束相似。路透社

泰國總理巴育為免局勢進一步失控，上周頒布緊急法令禁止5人或以上的集會，然而示威者一如黑暴般藐視法治，繼續違令抗議。泰國警方上周五使用水炮、盾牌及警棍向示威者推進，嘗試驅散他們，示威者則擺設路障阻止警方前進，以及架起雨傘陣遮擋水柱，有人更從行人天橋拋下雨傘，以供示威者使用。從相片可見，有人提供安全帽及雨傘等裝備，為下一次集會做準備，並以貨車運送物資，將收集到的物資堆成一座小山。

## 瀰漫仇警情緒 大學成高藏點

如同受到黑暴的仇恨思想影響，泰國示威者之間也瀰漫一股仇警情緒，不時辱罵警員。示威者亦會利用大學作為窩藏地點，例如在上周五晚的示威中，部分人面對警方推進時藏身大學內，其後四散，與黑暴利用中大及理大作為戰場的手段甚為相似。示威者也會向本港黑暴「取經」，使用加密通訊程式Telegram，試圖避過警方法網，且會互相學習動作手勢，方便在警方採取大型清場行動前，可及早通知同黨逃避追捕。

## 學攬炒派稱「無大台」

發動群眾包圍亦是黑暴常見的威嚇手法，泰國示威者日前便包圍王后素提達的車隊，兩名在場示威者領袖其後被控對王后使用暴力，最高面臨終身監禁。然而，示威者仿效黑暴的所謂「無大台」論調，狂言「人人都是示威領袖」。

為免示威潮擴散，泰國當局前日下令關閉曼谷大部分地鐵站，可見示威對民生的影響已逐漸浮現。面對示威者連番衝擊法治的無法無天行為，沒有政府會坐視不理，巴育便指出，倘若容許民眾繼續違法，國家將不復存在，形容「這不是為了我的好處，而是為了這個國家的所有人」。 ■綜合報道



示威者將雨傘及頭盔運往前線。美聯社

## 「快閃」突襲交通要道 地鐵被迫關門

泰國反政府示威者近日多次針對首都曼谷的交通設施，包括呼籲在多個主要交通路口進行快閃集會，企圖癱瘓交通。由於擔心設施受示威者破壞，曼谷多條鐵路前日下午相繼暫停服務。警方警告示威者若破壞交通設施，將要負上刑事責任，而散播誹謗警方的虛假訊息的人將面臨懲罰。

一批示威者前日下午3時在叻拋5叉路口聚集，阻塞道路，造成交通癱瘓。在傳出將出現示威活動後，曼谷MRT地鐵系統前日下午2時半起全線停運，BTS輕軌系統下午4時半也全部停止服務，機場快線亦停止營運，公共交通直至晚間才逐漸恢復。昨日繼續有示威者違反緊急狀態令，在多個鐵路站聚集示威。

## 泰警：清場遵照國際慣例

泰國國家警察總署前日強調，警方此前的清場行動遵照國際慣例，多次提醒及預先宣布採取行動後，給示威者充分時間離開，其後採取輕度的驅散行動，使用的水炮調整為低壓，水中混有藍色化學劑及催淚劑成分，不會對示威者帶來危險，重申一切有法可依。警方同時批評暴力示威者目無法紀，無視緊急狀態令禁止5人以上的政治集會，使用暴力妨礙他人合法權益，警方將禁止任何存在安全威脅的公眾集會。 ■綜合報道



泰版黑暴攬起傘陣抵擋水炮。路透社



示威聲稱「無大台」，卻物資充裕。法新社



泰版黑暴將雜物扔向警車。路透社

## 黃之鋒發文煽火 網民：搞完自己搞別人

亂港分子近期高調在社交平台發文，要求全球聲援泰國示威者，結果被香港網民狠批「相同的劇本，搞完自己搞別人。」

黃之鋒、羅冠聰和張崑陽等亂港分子均在社交媒體發文，煽動其他人支持泰國示威者。黃之鋒上傳一張舉起象徵反抗的三指手勢，以及用平板電腦打出「#StandWithThailand」的自拍照。羅冠聰則上傳多張泰國示威的相片，聲稱「我們與泰國並肩」，其內文跟黃之鋒一樣有標籤「#StandWithThailand」。

黃之鋒利用外國示威做大文章，其實早有前科。他在今年8月眼見泰國及白俄羅斯爆發抗議活動，便在facebook發文宣稱聲援泰國及白俄羅斯的示威。

對於黃之鋒等人又出來刷存在感，有網民便問道「泰國又關你事？」並指這些人轉過頭就會搞噱頭。黃之鋒於2016年10月從香港前往泰國進行所謂「交流」，抵達曼谷國際機場後被當地入境部門拘留。有網民回想此事，稱「怪不得上次泰國政府不允許你入境參加活動，果然事出有因。」

■綜合報道

## 相似的場景 熟悉的陰謀



泰國自7月中以來持續發生反政府示威，幾個月下來，不少場面都「似曾相識」，說的不單是泰國示威者的組織或行動手法，與香港黑暴如何相似，還有隱藏在示威領袖背後的那一個個熟悉的名字。

泰國的反政府示威持續多個月未歇，儘管示威領袖宣稱所有集會活動都是學生自發組織，但示威者身上的裝備及大型集會舞台所用設備，都是非一般學生所能籌措張羅的，背後肯定獲得金主支持。泰國總理巴育8月時便曾質疑，反政府示威開銷巨大，認為有必要調查示威者「錢從何來」，並澄清背後有否其他主使者。

泰國輿論普遍認為，示威幕後金主可能來自錢方面，除了那些以往被趕下台流亡海外的「政壇失意者」外，最大可能便是以美國為首的西方勢力，試圖搞亂東南亞地區局勢，藉此在區內建立親美政權，圍堵中國。

事實上，泰國多名學生示威領袖，都已經先後被揭發與美國有不尋常的密切關係。例如8月被捕的22歲法政大學學生、號稱「企鵝」的示威領袖Panit Chiwarak，便被揭發曾於2016年與2018年兩度走入美國駐泰國大使館，與時任美國大使戴維斯會面。「企鵝」更曾於2018年親自到香港，向黃之鋒及目前潛逃海外的羅冠聰「取經」。

美國干涉東南亞事務由來有之，早於冷戰時期，艾森豪威爾政府便不斷滲透區內佛教界，企圖藉此干涉各國內政，在東南亞建立反共佛教國

家聯盟，抗衡中蘇影響力。這個大方針至今未變，只是對象由佛教僧侶變成年輕人，多年來一直煽動搞亂香港的美國國家民主基金會(NED)及美國國務院，近年便在泰國大肆資助及組織青年活動，例如由美國前總統奧巴馬推動成立的「東南亞青年領袖倡議」(YSEALI)，多次以「學術交流」為名，安排泰國學生領袖到美國等西方國家接受親美反華洗腦教育，再讓他們回國後投身反政府示威。

在戴維斯牽頭下，NED與旗下組織「國際共和學會」亦於2017年在泰國創立所謂「世代民主」項目。去年泰國大選前，「世代民主」便在泰國的大學，舉行以「選你所想」為名的工作坊，明顯是要干預泰國大選。試想想，假如俄羅斯或中國外交部旗下機構，於美國大選前在美國大學校園舉行類似的「工作坊」，美國政府不馬上氣沖沖地跑出來指責外國勢力「干預大選」才怪。

值得一提的是，西方媒體在泰國示威中不斷推波助瀾，近期曼谷每次示威中，都可看到大量西方記者的身影，他們與學生密切互動，又不斷在各自的媒體上撰文聲援，這一點與香港過去一年多的情況又是何其相似？

由7月至今，泰國示威團體雖已發起多輪集會，但從人數上來看，其實並無太大增長，顯示他們的訴求得不到普羅泰國民眾的認同。恰恰在這個時機，多家西方媒體近日不約而同地炒作所謂「奶茶聯盟」的說法，香港攬炒派亦忽然高調地「聲援」，不難令人聯想到是美國在背後動員這些勢力，營造泰國示威獲得「廣泛支持」的假象。



一名泰國男子嘗試阻擋水炮。路透社